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Exercice 1 : On considere le circuit de la figure 1.
1- Déterminer et représenter le quadripOle encadré en pointillés en termes des
paramétres suivants : Z (impédance), Y (admittance) , h(hybride), a
(parametres chaine)
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Exercice 2 : Les paramétres des circuits des figures 2a/2b sont :
- Pourlafigure2a: Ry = 1kQ, 1, = 2kQ, R, = 4kQ, g,,, = 50mA/V et C; = 1uF.
- Pourlafigure 2b: R; = 100Q, 1, = 2,4kQ, R, = 10kQ, g,, = 50mA/V et C; = 2pF.
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Pour chaque circuit

1- Etablir le schéma équivalent dans le domaine de fréquence complexe p.

2- Déterminer la fonction de transfert T(p) = V,(p)/V:(p) ol V,(p) et V(p) désignent
les transformées de Laplace de v, (t) et v, (t) respectivement.

3- Tracer le diagramme de Bode de la fonction de transfert T (jw) et déterminer

IT(w | max €t la fréquence de coupure f5,5. Déterminer la constatnte de temps 7 du
circuit. Quelle est la nature du filtre ?

Exercice 3 : On considére le circuit de la figure ci-contre. Les parametres du circuit sont
R, =100Q, 7, = 2.4k, g,, = 50mA/V, R C
R, = 10k, C, = 5uF et C;, = 4pF.

Déterminer la fonction de transfert
T(jw) = V,(jw)/V;(jw) et tracer
son diagramme de Bode.
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Déterminer les fréquences de

coupure a 3dB, haute fy et basse f5 et la bande passante.
Déterminer les constantes de temps en circuit ouvert et en court circuit.
Calculer le gain Ty, 4, €n bande passante.



